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gli studi, per l ' impianto elettrico della li-
nea Napoli-Salerno, sono compiuti, e quan-
do i lavori saranno iniziati: 

« Guerritore ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per conoscere se ap-
prova le disposizioni prese dall 'autorità pre-
fettizia di Firenze e che impadirono prima 
la rappresentazione dell'opera Cadore che 
la censura aveva persino largamente muti-
lata, e poi l'affissione di un manifesto che 
annunziava la pubblicazione delle Mie Pri-
gioni di Silvio Pellico e di un opuscolo 
sopra Oberdanc. 

« Pescetti ». 

« Il sottoscritto dopo le dichiarazioni 
fa t te dal ministro del tesoro nella esposi-
zione finanziaria sui concetti che guidarono 
il Governo nelle sue determinazioni circa 
il dazio sul grano, interpella il ministro 
delle finanze e il ministro di agricoltura, 
industria e commercio, per sapere quale 
indirizzo intendano seguire e quale azione 
concordemente svolgere perchè le promesse 
e. le previsioni del ministro del tesoro ab-
biano il loro pieno effetto e ne risulti lo 
sperato vantaggio alla enologia ed alla vi-
t icultura cui grave crisi travaglia al pre-
sente e minaccia nell 'avvenire. 

« Borsarelli ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni, testé 
lette, saranno inscritte nell'ordine del giorno; 
e così la interpellanza, purché i ministri in-
teressati non si oppongano entro il termine 
stabilito dal regolamento. 

P e r l 'ordine (le! giorno. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto di svol-
gere lunedì le loro interpellanze, già accet-
tate dal Governo, gli onorevoli: Pavia , 
Mira, Albasini, Giacinto Gallina, Silvio 
Crespi, Campi, Morando, Scalini, al mini-
stro di grazia, giustizia e culti, « per sa-
pere di fronte alla persistente deficienza di 
vicepretori, abilitati a pronunciare senten-
za, e di locali capaci a contenere nei giorni 
di udienza le parti l itiganti e loro patroci-
natori nelle Preture di Milano, se e come 
intenda provvedere per far cessare imme-
diatamente l ' inconveniente che da più 
anni impedisce alla grande città di avere 
un-corso normale di giustizia »; 1' onore-
vole Pala al ministro dei lavori pubblici 
« sulla necessità ed urgenza di sistemare 

la rete stradale in provincia di Sassari»; 
l'onorevole Turco al ministro delle finanze, 
« per sapere i motivi per i quali si è re-
spinta la domanda dell' Amministrazione 
provinciale di Cosenza e dei comuni di 
quella provincia per i provvedimenti di 
sgravio per la siccità, che hà eliminato ogn 
reddito in quelle c o n t r a d e » ; e l 'onorevole 
Leali al ministro dei lavori pubblici, « sul 
disservizio nella stazione di Montefiascone ». 

Sono in tutto quattro interpellanze. 
S A N T I N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
S A N T I N I . Prego il Presidente di chie-

dere al Governo, se consente che io svolga 
lunedì, dopo le interrogazioni, una mia pro-
posta di legge per modificazioni alla legge 
elettorale politica. 

P R E C I D E N T E . Le faccio osservare, ono-
revole Santini, che pel solito al lunedì non 
si svolgono proposte di legge. 

S A N T I N I . Allora martedì. 
G I O L 1 T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Consento. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. Nell 'ordine 

del giorno di martedì, dopo le interroga-
zioni, sarà inscritto lo svolgimento della 
proposta di legge dell'onorevole Santini 
per modificazioni alla legge elettorale po-
litica. 

V I L L A . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
V I L L A . Vorrei anch'io pregare il mini-

stro dei lavori pubblici di consentire che 
lunedì venga svolta la seguente interpel-
lanza al ministro dei lavori pubblici, « per 
sapere se fra le contabilità passive da addos-
sarsi a carico delle Società ferroviarie, nella 
liquidazione dei conti del loro esercizio, non 
intenda di comprendere le somme neces-
sarie per riparare in un'equa misura al danno 
causato dalla violazione dei patt i e delle 
condizioni stipulate dallo Stato a favore 
degli impiegati ferroviari più specialmente 
per il loro trattamento di pensione, e quali 
siano i provvedimenti che egli intenda di 
adottare a difesa dei diritti sconosciuti ». 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pubblici. 
Consento. 

P R E S I D E N T E . Anche questa interpel-
lanza sarà inscritta, insieme con le altre, 
nell'ordine del giorno di lunedì. 

L E A L I . Chiedo di parlare. 
P E E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
L E A L I . Chiederei io pure di svolgere una 

mia piccola proposta di legge per una tom-
bola telegrafica. {Oh! oh! — Si ride). 


